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Crna Gora 

Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija 
 
 

Broj: 06/3-2630                               Podgorica, 26. septembar 2014.  

 

PLATFORMA 

za radnu posjetu potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i 

evropskih integracija Crne Gore dr Igora Lukšića Kneževini Lihtenštajn, 08-09. 

oktobra 2014.  

Opšte informacije  

Potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore dr 

Igor Lukšić, sa delegacijom, boraviće u radnoj posjeti Kneževini Lihtenštajn, 08-09. 

oktobra 2014, na poziv ministarke vanjskih poslova, obrazovanja i kulture Lihtenštajna 

dr Aurelije Frik.  
 

Značaj posjete  

Lihtenštajn je kontinentalna zemlja u centralnoj Evropi i, u pogledu teritorijalne veličine 

(160,5 km2), šesta najmanja zemlja na svijetu. Prema članu 2 Ustava, Lihtenštajn je 

nasljedna ustavna monarhija, zasnovana na demokratskim i parlamentarnim 

principima. Službeni jezik u Lihtenštajnu je njemački, a sa 36800 stanovnika 

Lihtenštajn je najmanja germanofona država. Glavni grad je Vaduz (5229), a trećinu 

stanovništva zemlje čine stranci, pri čemu najveći dio predstavljaju švajcarski, austrijski 

i njemački državljani. Kneževina je de facto nezavisna od osnivanja Ranjskog saveza 

1806, a punu nezavisnost stekla je 1866. raspadom Njemačke konfederacije. Godine 

1868. Lihtenštajn je raspustio svoju vojsku i proglasio stalnu neutralnost. Lihtenštajn i 

Švajcarska zaključili su 1919. sporazum po kome je Švajcarska preuzela zastupanje 

diplomatskih i konzularnih interesa Lihtenštajna u zemljama u kojima Švajcarska ima 

diplomatska i konzularna predstavništva, a Lihtenštajn ne. Otkako je 1923. sa 

Švajcarskom potpisan carinski sporazum, Lihtenštajn čini dio švajcarskog carinskog 

područja.  

Nakon ekonomske rekonstrukcije u postratnom periodu uslijedilo je pristupanje 

Lihtenštajna Statutu Međunarodnog suda pravde 1950. Godine 1975. Lihtenštajn 

zajedno sa 34 drugih država potpisuje Završni akt iz Helsinkija KEBS-a, dok 1978. 

pristupa Savjetu Evrope, da bi 1990. bio primljen u članstvo UN. Godine 1991. 

Lihtenštajn pristupa Evropskoj asocijaciji za slobodnu trgovinu (EFTA), a od 1995 

punopravni je član Evropskog ekonomskog prostora (EEP) i Svjetske trgovinske 

organizacije (STO). Iako nije članica EU, odnosi unutar EEP i EU, iz ekonomske-
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političke, odnosno integraciono-političke perspektive, zauzimaju poseban položaj u 

lihtenštajnskoj vanjskoj politici. U 2011. Lihtenštajn je postao dio Šengen zone. Pored 

toga, Lihtenštajn održava posebne odnose sa susjednim zemljama, Švajcarskom i 

Austrijom. Vanjsko-politički prioriteti su, takođe, vanjska trgovinska i finansijska 

politika, zaštita ljudskih prava i vladavina prava.  

Lihtenštajn ima široko diverzifikovanu ekonomiju, koju karakterišu brojna mala i 

srednja preduzeća i visoka stopa zaposlenosti (preko 4000 preduzeća, sa  35 829 

zaposlenih, od ukupno 36 800 stanovnika). Uspjehu naročito doprinose jak industrijski i 

sektor finansijskih usluga. Prosječna bruto mjesečna zarada iznosi CHF 6257, dok je 

BDP po zaposlenom u 2011. iznosio CHF 172980. Tadašnji premijer i ministar finansija 

Klaus Čučer je, početkom februara 2012, izjavio da je era takozvanog „poreskog raja“ 

završena, te da je Kneževina pored zaključivanja 25 bilateralnih sporazuma preduzela 

veliki broj aktivnosti na međunarodnom planu kako bi doprinijela borbi protiv 

izbjegavanja plaćanja poreza na globalnom nivou. Lihtenštajn je, u novembru 2013, 

potpisao međunarodni sporazum za sprječavanje poreske utaje,  Konvenciju Savjeta 

Evrope  E  -a o uzajamnoj administrativnoj pomoći u poreskim pitanjima. 

Kneževina Lihtenštajn je zvanično priznala Crnu Goru 21. juna 2006, a diplomatski 

odnosi između dvije države uspostavljeni su 26. marta 2007. Ljubiša Perović, 

ambasador Crne Gore u Švajcarskoj i šef Stalne misije Crne Gore pri UN i ostalim 

međunarodnim organizacijama u Ženevi, predao je, 29. avgusta 2013, u Vaduzu 

akreditivna pisma Nj. V. princu prestolonasljedniku - regentu Alojzu Filipu od 

Lihtenštajna, čime je zvanično stupio na dužnost izvanrednog i opunomoćenog 

ambasadora Crne Gore u Kneževini Lihtenštajn na nerezidentnoj osnovi. Na ovaj način 

prvi put su uspostavljeni diplomatski odnosi na nivou ambasadora. 

Posljednja posjeta šefa crnogorske diplomatije Lihtenštajnu realizovana je 12. jula 

2010, kada je tadašnji ministar vanjskih poslova Milan Roćen, u okviru svoje posjete 

Vaduzu imao susret sa ministarkom vanjskih poslova dr Aurelijom Frik. Od jula 2010, 

do danas, svi susreti visokih zvaničnika dvije države realizovali su se na marginama 

međunarodnih skupova. 

Tokom posjete, potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova i evropskih integracija 

dr Igor Lukšić imaće susret sa ministarkom vanjskih poslova, obrazovanja i kulture 

Lihtenštajna dr Aurelijom Frik, a očekuju se, takođe, susreti sa drugim zvaničnicima. 

Posjeta potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija dr 

Igora Lukšića Vaduzu je prilika da se razmotre perspektive za dalje učvršćivanje 

političkih i ukupnih međudržavnih veza, te da se definišu konkretne zajedničke 

aktivnosti i projekti od obostranog interesa. Činjenica da do posjete dolazi godinu ipo 

nakon posljednjih parlamentarnih izbora u Lihtenštajnu, održanih 3. februara 2013, 

daje dodatan značaj političkim kontaktima na najvišim nivoima. 

Posjeta Vaduzu će pružiti mogućnost za razmjenu mišljenja o nizu konkretnih pitanja, 

prije svega u kontekstu razmatranja ostvarenih rezultata Crne Gore na političkom planu 

nakon obnavljanja nezavisnosti, učlanjenja u Evropsku uniju i NATO, te progresa koji je 

Crna Gora postigla na fonu snaženja regionalne saradnje i očuvanja dobrosusjedskih 

odnosa.  
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Posjeta je, takođe, prilika za razmjenu mišljenja o modalitetima produbljivanja 

bilateralne saradnje u nizu oblasti od obostranog značaja, a posebno u dijelu:  

 pospješivanja bilateralne ekonomske saradnje, u svijetlu činjenica da je robna 

razmjena između dvije zemlje u 2013. iznosila svega 26 980 €,  te da je priliv 

direktnih investicija iz Lihtenštajna u prošloj godini dostigao iznos od 0,7 miliona €; 

 unapređenja saradnje i razmjene iskustava u oblasti turizma (sa akcetom na 

moguću saradnju, odnosno razmjenu iskustava i primjera dobre prakse na planu 

razvoja posebnih oblika turizma zasnovanih na očuvanoj prirodi), a u cilju povećanja 

učešća turista iz Lihtenštajna u turističkom prometu Crne Gore; 

 jačanja multilateralne i regionalne trgovinske saradnje, naročito u okviru EFTA, 

imajući u vidu da je Sporazum o slobodnoj trgovini između Crne Gore i EFTA država 

(Island, Norveška, Lihtenštajn i Švajcarska) potpisan 14. novembra 2011, te da je 

između Crne Gore i Lihtenštajna stupio na snagu 1. septembra 2012; 

 daljeg intenziviranja saradnje u okviru multilateralnih foruma i obezbjeđivanja 

podrške Lihtenštajna istaknutim kandidaturama Crne Gore. 
 

Crna Gora je spremna da razmotri da saradnju sa Lihtenštajnom u narednom periodu 

formalno-pravno verifikuje, tim prije što od obnavljanja nezavisnosti do danas nije 

evidentiran nijedan potpisani bilateralni sporazum između dvije države. Ujedno, 

postupak konsolidacije ugovornog stanja nije započet. U tom smislu, posjeta će biti 

prilika i za razmjenu mišljenja o otpočinjanju postupka za zaključivanje međudržavnog 

sporazuma o naučno-tehnoloskoj saradnji, koji bi predstavljao pravni okvir za 

uspostavljanje naučno-tehnološke saradnje na najvišem nivou, doprinoseći na taj način 

čvršćem povezivanju naučno-istraživačkih zajednica. 

 

Sastav delegacije: 
 

Delegaciju MVPEI-a Crne Gore predvodiće potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih 

poslova i evropskih integracija dr Igor Lukšić, a u delegaciji će biti i: 

 Ljubiša Perović, izvanredni i opunomoćeni ambasador Crne Gore u Kneževini 
Lihtenštajn na nerezidentnoj osnovi. 

 
Troškove boravka i puta potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i 

evropskih integracija Crne Gore dr Igora Lukšića i delegacije pokrivaće Ministarstvo 

vanjskih poslova i evropskih integracija. 

Predlog Zaključka: 
 

Vlada Crne Gore, na sjednici od ______________2014, razmotrila je i usvojila 

Platformu za posjetu potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih 
integracija Crne Gore dr Igora Lukšića Kneževini Lihtenštajn, 08-09. oktobra 2014.  
 

Istovremeno, Vlada je odredila članove delegacije koju predvodi potpredsjednik Vlade i 
ministar vanjskih poslova i evropskih integracija dr Igor Lukšić: 

 
 Ljubiša Perović, izvanredni i opunomoćeni ambasador Crne Gore u Kneževini 

Lihtenštajn na nerezidentnoj osnovi. 




